

LAS NOTICIAS



Per pedir...
—¿Qué quieres que te traigan por Pascua?
—Yo quiero Túniz y Córcega.
—¿Y por Año Nuevo?
—Niña, Saboya, la Torre Eiffel y el Museo del Louvre.

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, jueves, 15 de diciembre de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.553 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 30 céntimos

Cada piedra de nuestro suelo debe ser defendida a toda costa, con heroísmo y tenacidad

Problemas de nuestra retaguardia

El Comité de Cataluña de la U. G. T., en su reunión ordinaria del corriente mes, ha examinado, como de costumbre, los principales problemas que el momento actual plantea en el terreno de la producción y en relación con la guerra, y los que tenemos planteados en nuestra retaguardia como consecuencia de la invasión fascista.

Entre las cuestiones examinadas por el organismo superior de la organización catalana de la Unión General de Trabajadores figuran las que se refieren a la aplicación de los recientes decretos del Gobierno de la República, en virtud de los cuales han sido centralizados todos los servicios de la Intendencia Militar y ha sido creada la Junta Reguladora de Abastecimientos.

Otra de las cuestiones que han ocupado la atención del Comité de Cataluña de la U. G. T. es el problema del campo, problema que figura en todas las reuniones de los organismos de nuestra Organización como uno de los fundamentales de la guerra.

Respecto a las disposiciones sobre abastecimientos, concretamente sobre el problema del racionamiento de la población civil, la U. G. T. en Cataluña considera de capital importancia estudiar en sus mínimos detalles todo lo concerniente a la alimentación de los trabajadores y a la posibilidad de disponer de los artículos de uso y vestido más indispensables.

Los trabajadores ugalistas responsables, los Comités Obreros de Control y los Consejos de Empresa se encuentran ante el problema de la escasez de artículos para el consumo interior del país, y con un afán desmesurado de algunos en adquirir piezas de vestir y cantidades de artículos que no necesitan en realidad y que, según se comprueba, se utilizan para hacer intercambio.

Dos problemas éstos que no tienen fácil solución si no ponemos un gran interés en resolverlos.

Para el racionamiento de artículos alimenticios se

está llevando a cabo la revisión del censo actual de consumidores, porque se tiene la impresión de que son varias las familias que tienen un racionamiento que no les corresponde por el número de personas que en la actualidad viven en un mismo domicilio. Las hay que no han dado de baja a los fallecidos y otros que no consideran baja a los compañeros incorporados al Ejército. Y estas falsedades no pueden continuar porque resultan en perjuicio del resto de los ciudadanos y son ventajas que solamente son aprovechadas para intercambio o para negociar con los artículos que les sobran de su racionamiento.

La escasez de productos alimenticios, por las dificultades que toda guerra lleva consigo, no disculpa de ninguna manera este proceder de algunos. Para salirnos al paso, y tomando como ejemplo lo que se ha hecho en Madrid, el Comité de Cataluña de la U. G. T. considera muy conveniente la creación de Comités de Vecinos que se encarguen de vigilar a los desaprovechados y que sean responsables de las irregularidades que se cometan entre las familias de su casa o grupo de viviendas.

El censo definitivo que resulte de la actual revisión, debidamente controlado, podría servir también para el racionamiento de los artículos de uso y vestido.

Y, paralelamente, hay que abordar seriamente el problema que tienen planteados los campesinos por las dificultades que se encuentran para adquirir, a precios en relación con los de sus productos agrícolas, aquellos productos alimenticios, de uso y vestido que proceden de la industria o del comercio.

A este objeto, el Comité de Cataluña de la U. G. T. ha encargado reunir los datos necesarios para elevar a los organismos oficiales competentes un informe completo del coste de los productos del campo catalán para que, si procede, sean reducidas las tasas actualmente en vigor.

PARTE DE GUERRA

El enemigo es rechazado en Levante y obligado a huir desordenadamente en Extremadura

FRENTE DE LEVANTE.—En el sector de Manzanera, un nuevo golpe de mano enemigo ha sido energicamente rechazado.

FRENTE DE EXTREMADURA.—Fuerzas propias establecieron contacto con el enemigo en el sector de Valsequillo obligándole a huir desordenadamente.

DEMÁS FRENTE.—Sin novedades dignas de mención.

El buque inglés «Standholme», bombardeado en Valencia

AVIACION.—Diez aparatos «Sevicia 81» han bombardeado el puerto de Valencia. Una de las bombas originó daños al buque inglés «Standholme». Los aviones extranjeros fueron perseguidos por nuestros cazas.

La aviación republicana ha bombardeado con eficacia diversas posiciones enemigas del frente del Este.



La sabla consigna del Dr. Negrín ha comenzado ya a dar sus frutos. Contra ella se estrellan los duros ataques de los invasores como contra la más inexpugnable muralla. El mundo entero dirige la vista hacia nosotros y reacciona a nuestro favor. Con nuestra resistencia ganamos tiempo y es bien cierto que el tiempo es aliado nuestro. ¡Resistir! Es nuestra consigna. La de la retaguardia y de los frentes. Somos y seguiremos siendo fieles a esta consigna del Presidente del Gobierno de Unión Nacional. ¡Resistir! Con esta consigna, venceremos.

LA U. R. S. S., ALERTA

KAGANOVICH ha presentado el tercer plan quinquenal para el rearme

La Marina soviética del Báltico se refuerza

MOSCU, 14.—El Comisario del Pueblo para la Industria de armamentos, Kaganovich, ha presentado al Gobierno el tercer plan quinquenal para el rearme de la Unión Soviética, plan que comprende el período de 1939 a 1943. Este nuevo plan quinquenal prevé la construcción de numerosas fábricas que permitirán a la U. R. S. S. prescindir de la ayuda técnica del extranjero y sostener la guerra en varios frentes en el caso de que fuera atacada por el Este, Sudeste y Oeste al mismo tiempo.

La Marina soviética en el mar Báltico será reforzada con navios de guerra que entrarán a prestar servicio en la primavera de 1939. Se trata de un acorazado de 10.000 toneladas y de otro de 8.000, equipados, el uno con dos torres y el otro con un submarino. En 1939 se fabrica la flota de submarinos ha sido reforzada con 18 unidades.—Agencia España.

PROPOSITOS "PACIFICOS"

El puerto petrolífero de Hamburgo será subterráneo

BERLIN, 14.—Se anuncia que por razones de seguridad se construirá debajo tierra el puerto petrolífero de Hamburgo. Las obras de construcción de estos grandes depósitos de petróleo se iniciarán junto con las de la construcción de un nuevo puente sobre el Elba.—Fabra.

El ex ministro Frossard dimite la dirección de "L'Homme Libre"

PARIS, 14.—El señor Frossard, director político del diario "L'Homme Libre", ha dimisionado su cargo. En la última votación de la Cámara propuso el grupo de la Unión Socialista Republicana, del que era presidente, abstenerse en la votación de confianza al Gobierno.

El señor Frossard no es favorable a la política interior y exterior del actual Gabinete, y ha abandonado su cargo en "L'Homme Libre" porque una parte de los accionistas es partidaria de la política del señor Daladier.—Agencia España.

judíos de Alemania. La segunda parte se encubrirá bajo la apariencia de una disminución del interés de las deudas ajenas y, posiblemente, por su rescisión total. Otra parte se presentará como una retirada de las barreras comerciales, sobre la línea de los informes de Van Zeeland.

COMLOT FINANCIERO

Lo que encubre el viaje de Schacht a Londres

Se trata de obtener un empréstito para que Alemania pueda expropiar a gusto a los judíos

LONDRES, 14.—El redactor diplomático del Daily Worker hace el siguiente análisis de los motivos del viaje del presidente de la Reichsbank, Walter Schacht a Londres:

La visita a Inglaterra del doctor Schacht tiene una significación muy más grande que la manifestada en la Prensa. Los hechos hasta ahora no revelados, demuestran que esta forma parte de un plan de gran importancia por parte de los financieros ingleses y alemanes, para repetir en las circunstancias lo que ha hecho el Bank of England en 1935, cuando el Banco Oficial del Gobierno alemán virtualmente el rearme alemán y de esta manera salvó el régimen de Hitler de su caída en el segundo año de su existencia.

El «podestá» de Nápoles es también "irresponsable"?

NAPOLES, 14.—El "podestá" de Nápoles ha ordenado que el nombre de la principal arteria de la ciudad, es decir, la "Via Catania", sea cambiado inmediatamente por el de "Via Tunisia".—Fabra.

La responsabilidad de los fascistas italianos, comprobada por los Tribunales de Túnez

TÚNEZ, 14.—Los hermanos Pastore, subditos italianos, han sido condenados a quince años de cárcel por resistencia a los agentes de la autoridad. En el momento de efectuarse su detención agredieron a los policías y pretendieron amotinarse a un grupo de italianos que, como ellos, ostentaban las insignias fascistas.—Fabra.

En pleno fuego



En una bala desperdiciada! Cada proyectil disparado es una gota rota de la cadena que quiere aprisionarnos.

EN TORNO A UNA CAMPANA ELECTORAL

El "Yorkshire Post" concreta la verdadera significación de la guerra de España

No se trata ya más que de la lucha contra la invasión italo-germana

LONDRES, 14.—"Yorkshire Post" se ocupa, en su editorial, de la campaña electoral de la duquesa de Atholl y del problema español.

"Al comenzar la guerra española—dice el diario—algunos conservadores podían pensar que se trataba de una lucha entre españoles, pero ahora no se puede pensar así, porque la lucha ha tomado el carácter concreto de una intervención italo-alemana."

"No hay duda—añade el diario conservador—de que las potencias del eje están decididas a hacer todo lo posible para ayudar a Franco. Es absolutamente cierto que las potencias totalitarias no ayudan a Franco sólo por simpatías de orden ideológico, ya que en realidad sus ambiciones en España son abiertamente de orden económico. Es imposible que Inglaterra pueda observar estos hechos sin manifestar inquietud, considerando la posibilidad de ver caer a España bajo el dominio fascista. Los peligros que amenazan los intereses franco-ingleses en el Mediterráneo aumentan frente a las nuevas reivindicaciones italianas relativas a Córcega y Túnez."

El "Yorkshire Post" añade que estas reivindicaciones no afectan sólo a Francia, sino también a Inglaterra, interesada en la libertad de las comunicaciones mediterráneas amenazadas por las Baleares.—Ag. España.

LA POLITICA EXTERIOR DE FRANCIA

«Toda tentativa italiana contra la integridad territorial de Francia podría conducir a la guerra»

ha dicho Bonnet ante la Comisión de N. E. de la Cámara

Respecto a España ha reafirmado que la concesión de beligerancia está subordinada a la eliminación de los combatientes extranjeros

PARIS, 14.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Bonnet, ha pronunciado esta tarde, en la Comisión de Asuntos Exteriores, de la Cámara, un importante informe sobre los últimos acontecimientos ocurridos en materia de política internacional.

El señor Bonnet ha desarrollado en su discurso tres puntos principales:

Primero.—La visita de los señores Chamberlain y Halifax a París.

Segundo.—La visita de von Ribbentrop a la declaración y las conversaciones franco-alemanas.

Tercero.—Las reivindicaciones italianas y los incidentes franco-italianos.

El comunicado publicado después de la reunión explica de la siguiente forma el informe de señor Bonnet:

"El ministro de Asuntos Exteriores se ha felicitado de la estrecha solidaridad que inspira la colaboración de Inglaterra y Francia en materia de defensa nacional así como en la acción diplomática. Ha puesto de relieve que jamás había sido tan fuerte como hoy en día la amistad que une a ambos países recordando en esta ocasión la declaración pronunciada por el primer ministro británico, quien afirmó que las relaciones franco-inglesas son tan estrechas que superan las implacables obligaciones legales, puesto que están cimentadas sobre una identificación de intereses. El ministro ha dicho que hacía suyas, en nombre del Gobierno, las palabras siguientes, pronunciadas por el señor Daladier en diciembre de 1938: "Declaro en nombre del Gobierno que todas las fuerzas de Francia de tierra, mar y aire, serían utilizadas espontánea e inmediatamente para la defensa de Inglaterra, en el caso de una agresión no provocada."

"Con referencia a la declaración franco-alemana, el señor Bonnet ha puesto de relieve "la importancia de este documento que sobre la base del reconocimiento formal de su frontera común y bajo reserva de sus relaciones particulares con terceras potencias, permite prever un desarrollo de las relaciones políticas y económicas entre ambos países, en beneficio, tanto de sus intereses comunes como de la paz general".

Ha recordado el orador que en las relaciones de Prensa los ministros de Asuntos Exteriores francés y alemán expresaron la convicción de que ya no existe entre los dos países ningún litigio esencial que pueda hacer dudar "de la base pacífica de sus relaciones".

En cuanto a la cuestión de las relaciones franco-italianas, se ha examinado también a fondo. El ministro ha recordado las circunstancias en que ocurrieron ciertos incidentes en varias ciudades italianas, y ha indicado las consecuencias diplomáticas que tuvieron estos incidentes. El Gobierno italiano contestó al embajador francés en Roma.

(Continúa en la página 7)

Antes de las vacaciones en los Comunes

El Partido Laborista presentará un voto de censura para la política exterior del Gobierno

LONDRES, 14.—El Partido Laborista tiene la intención de presentar una moción de censura contra la política exterior del Gabinete Chamberlain cuando la Cámara se reúna el próximo lunes para discutir la situación internacional. Chamberlain pronunciará un nuevo discurso.

La Cámara de los Comunes tomará sus vacaciones desde el 22 de diciembre al 31 de enero.

El texto del voto de censura que la oposición laborista presentará a la Cámara en contra del Gobierno es el siguiente: "La Cámara no tiene confianza en la política exterior del Gobierno."—Interpress.

ante a los hechos, Chamberlain, pretendiendo defenderse, ha hecho un discurso contra sí mismo más sensacional del acto fué la descortés atención en masa — dictada por la Embajada — de todos los periodistas alemanes

PARIS, 14. — La Prensa conservadora de esta mañana el discurso de anoche de Mr. Chamberlain, según dice un Tío amigo del Daily Telegraph es el punto de la declaración del primer ministro a las relaciones con Francia.

Herald, laborista, dice que la política exterior de Chamberlain defuere es condenada por los ingleses. "El señor Chamberlain acena las demeritos no hace nada a favor del pueblo español, no se esfuerza por evitar la guerra, no se esfuerza por evitar las causas de la guerra en vez de continuar haciendo nuevas peticiones y nuevas provocaciones."

Por su parte, el órgano oficial Times dice: "En su discurso de anoche el primer ministro ha tenido que protestar contra los recientes ataques de la Prensa alemana, que no se abstiene de vituperar a uno de nuestros estadistas que merecen más respeto, al antiguo primer ministro de nuestro país. Estas calumnias son solamente un incidente en la campaña de crueldad que ningún inglés puede sentir sin horror". — A. I. M. A.

La grosera abstención de los periodistas alemanes

LONDRES, 14. — Anoche, antes del discurso del primer ministro el embajador alemán en Londres, doctor von Dickson, y los miembros del servicio diplomático, junto con los periodistas alemanes, tomaron la decisión de no asistir al banquete de la Asociación de la Prensa Extranjera. En la Embajada se explicó que esta decisión había sido tomada "con consentimiento" a causa de ciertos papeles del discurso que el primer ministro iba a pronunciar. Un ejemplar de este discurso había sido enviado de antemano a la Embajada alemana y a los representantes de la Prensa. En Whitehall y Fleet Street se estima como una falta de etiqueta tomar una tal determinación acerca de un discurso que no se pronunciará. Los periodistas alemanes fueron convocados en la Embajada, reuniéndose inmediatamente bajo la presidencia de von Dickson. Se sabe que los alemanes piensan retirarse de la Asociación de la Prensa extranjera.

A este acto se vieron obligados a asistir unos cincuenta periodistas y representantes diplomáticos alemanes. La Embajada no informó de su decisión a la Asociación de la Prensa hasta el último momento, hundiéndose por ello varios los sitios que debieron ser ocupados por los alemanes durante el banquete. Los dirigentes de la Asociación intentaron sustituirlos con diputados telefonando a la Cámara, pero no consiguieron nada positivo. Por último, el sitio al lado del embajador soviético, Maitky, que tenía que ser ocupado por un alto oficial de la Embajada alemana, quedó vacante, y durante el banquete el embajador de Polonia ocupó este sitio de una manera ostensible, entrando seguidamente en animada conversación con el embajador soviético.

A pesar de que habían sido informados de la decisión alemana, los representantes de Italia asistieron al acto, pero durante todo el discurso del primer ministro el embajador de Italia mantuvo una actitud distraída.

Asistieron más de 300 personas, entre ellas los representantes de la Prensa mundial, numerosos embajadores y altos cargos del Gobierno y Cuerpo diplomático. —

debería ser el principal orador. Pero debe hacer presente que los periodistas alemanes de Londres, como miembros de la mencionada Asociación, se abstuvieron de asistir al acto. En tales condiciones, la Embajada estimó que podría producirse una situación embarazosa si en el transcurso de la velada eran mencionados asuntos que implicasen una crítica para Alemania. — Fabra.

La Prensa francesa opina que el discurso es inconvincente y contradictorio

PARIS, 14. — La Prensa de esta mañana desecha especialmente el discurso pronunciado por el señor Chamberlain anoche, en el que afirmó que las relaciones con Francia son muy estrechas y se basan en una coincidencia de intereses. El señor Chamberlain ha modificado, en el sentido del artículo de la declaración en los Comunes, y la Prensa francesa se felicita de esta nueva reafirmación del acuerdo con Francia.

"L'Action Française", al igual que los demás periódicos, señala que la Prensa italiana se manifestó triunfante después de la contestación de Chamberlain en los Comunes y daba la idea al pueblo italiano de que Inglaterra era favorable a las reivindicaciones fascistas en el Mediterráneo; el discurso de Chamberlain modifica ahora esta impresión de la Prensa musulmana.

"L'Epoque" critica el optimismo del primer ministro y dice que su discurso también podría satisfacer a Alemania. Pero Alemania no está satisfecha y la opinión francesa comenta vivamente el gesto del embajador y de los periodistas alemanes, que no quisieron asistir al banquete, a pesar de estar convidados, porque en el discurso de Chamberlain, según le habían comunicado de antemano al embajador alemán, había algunas alusiones contra la campaña de Prensa alemana atacando a hombres políticos ingleses. "Estas susceptibilidades" escribe "L'Epoque" — son muy extrañas. Se ve en este asunto un nuevo gesto del Reich contra Inglaterra parecido a la actitud italiana frente a Francia. Por lo tanto prueba una vez más que todas las amabilidades no sirven para nada con los Gobiernos que sólo comprenden la fuerza. La contestación alemana al discurso de Chamberlain no se ha hecho, pues, esperar."

El responsable de "Le Figaro" en Roma dice que el discurso de Chamberlain ha sido acogido favorablemente en lo que se refiere a su próximo viaje a Roma, viaje que los círculos fascistas interpretan como una prueba de acercamiento entre los dos países y como una prueba de que Inglaterra opina que la nueva posición de Italia es igual a la del Imperio inglés. Sin embargo, la Prensa italiana ha recibido el orden

NI ENTRE LOS SUYOS!

Los "éxitos" de Chamberlain son creídos por sus ministros Colonias y Dominios

El motivo de un discurso que el ministro de Colonias y Dominios, señor Glynne, pronunció ayer en el "Constitutional Club", es ha producido una gran impresión. El punto de vista del ministro Glynne consistió en que es lamentable que los ministros de la Embajada no pudieran asistir al banquete aniversario de la Asociación de la Prensa Extranjera, en el cual el primer ministro

correspondiente a este último punto no es transcrito más que un número limitado de periódicos y se da la particularidad de que los que transcriben lo hacen en términos diferentes.

La opinión que los diputados conservadores se proponen formular a los Comunes irá dirigida a fijar convenientemente las palabras por el ministro y a pedir explicaciones sobre su significado que la comisión pronunciara. — Fabra.

EN DEFENSA DE LA LIBERTAD, EL PAN Y LA PAZ

Para el mantenimiento del Frente Popular francés Una carta del Comité Nacional del Partido Comunista

PARIS, 14. — El Partido Comunista francés ha dirigido la carta siguiente al Comité Nacional del Frente Popular:

"El 10 de noviembre último, el Comité Nacional del Frente Popular, después de haber oído la lectura de la declaración del Comité Ejecutivo del Partido Radical y Radical-socialista de sus diversos partidos y agrupaciones adheridos al Frente Popular que defieren su opinión sobre este documento y tomarán posiciones sobre el problema del mantenimiento de la unión de la clase obrera y de las clases medias para la defensa del pan, de la libertad y de la paz.

Creemos que desde esa fecha los diversos Partidos del Frente Popular han tenido tiempo de examinar la situación creada a consecuencia de la declaración del Comité Ejecutivo del Partido Radical y Radical-socialista de que sabemos que no corresponde de ningún modo a la opinión de buen número de federaciones radicales. En todo caso, el Comité nacional del Frente Popular dejó en suspenso sus trabajos, por lo que creemos que sería útil convocar de nuevo, a fin de afirmar frente a las fuerzas de la reacción, más insolentes y más amenazantes que nunca, la voluntad de unión de todas las fuerzas de democracia y de paz en nuestro país. — A. I. M. A.

EL PRINCIPIO DE LAS PUERTAS ABIERTAS EN CHINA

Las decisiones del Gobierno japonés son una consecuencia de la política muniquesa

MOSCU, 14. — Reiterándose a la decisión del Gobierno japonés sobre las puertas abiertas en China, dice Pravda:

"Paralelamente a la agravación de las contradicciones imperialistas en Europa se observa una profunda agravación de las contradicciones entre los imperialistas del Extremo Oriente. A medida que se desarrolla la guerra de Rusia que el Japón realiza en China, el Tratado de las Puertas Abiertas y ahora liquidó el principio de las puertas abiertas y de las posibilidades iguales.

El Japón continúa sistemáticamente desalojando de China a Inglaterra, Estados Unidos y demás Potencias imperialistas y desea monopolizar el dominio sobre el Océano Pacífico. El Gobierno japonés frustra todos los cálculos de los otros imperialistas que quieren conservar en la lucha sus posiciones en China. La nueva decisión del Gobierno japonés es una de las primeras consecuencias de la política muniquesa de las llamadas potencias "democráticas" en Extremo Oriente. Demuestra una vez más que la guerra del Japón en China va dirigida directamente contra los intereses de Inglaterra, Estados Unidos y Francia. — A. I. M. A.

EL EMBAJADOR JAPONES EN PARIS, EN DESACUERDO CON TOKIO

PARIS, 14. — "L'Ordre" anuncia que el embajador del Japón en París ha pedido su retiro y ha sido llamado a Tokio. El señor Sugimura — según "L'Ordre" — es contrario a la transformación del pacto llamado anticomunista que, que en Inglaterra, en el tratado de Tokio y Berlín, y también a la extensión del conflicto chino-japonés contra los intereses de los países occidentales.

El Japón quiere ahora participar también de acuerdo con Italia, en la administración del Canal de Suez, pero después del señalamiento del embajador en París no aprueba esta política. — A. E.

LOS GENERALES JAPONESES DESCONFIAN DE PODER VENCER A LOS CHINOS

TOKIO, 14. — La Conferencia de los jefes del Ejército japonés en China del Norte y China del Sur, después de tres días de discusión, ha decidido pedir al Gobierno de Tokio intensificar la movilización del pueblo japonés "porque la guerra de China, con la técnica empleada por los chinos, puede durar todavía más de un año". Los generales japoneses proponen hacer pagar económicamente esta guerra a los territorios chinos ocupados. El Estado Mayor japonés pide al Gobierno que haga todo lo posible "para acabar con la colaboración militar ruso-china". — A. E.

EL OCASO OFICIAL DE LA VERGUENZA Butler reconoce que Mussolini, a pesar del acuerdo anglo-italiano, sigue ayudando a los facciosos

LONDRES, 14. — El señor Butler, subsecretario de Negocios Extranjeros, habló hoy en la Cámara de los Comunes sobre la ayuda italiana a Franco. El diputado laborista Noel Baker preguntó si el Gobierno, en vista de la promesa hecha por el Gobierno italiano cuando se puso en vigor el acuerdo anglo-italiano, pedirá un informe especial a los jefes de tantos agentes consulares que residen en la España de Franco y a otros agentes ingleses sobre si ha llegado a la zona fascista alguna ayuda de material italiano. El señor Butler contestó: "Constantemente estamos recibiendo informes de nuestros agentes en España y en otros países, pero yo no puedo tomar ninguna otra iniciativa en esta materia."

Preguntado sobre qué acción se propone emprender el Gobierno en su declaración del 28 de noviembre, según la cual en dicho mes había llegado material de guerra de la España de Franco procedente de Italia, el señor Butler contestó: "No podemos negar que ha habido cierta asistencia de fuente italiana; pero no quiero decir que ello signifique algo más que una mera sustitución. Ciertamente no tiene mayor importancia de la que tiene una sustitución o reemplazo del personal."

El diputado liberal Archibald Sinclair interrumpió a Butler: "Pero, ¿se da usted cuenta de que esta intervención, grande o pequeña, es contraria a la promesa que se hizo cuando el pacto anglo-italiano?" El señor Butler pidió a la Cámara que acordara la declaración que acababa de hacer. El señor Chamberlain

LA CONFERENCIA DE LIMA

Méjico presenta una resolución contra los bombardeos aéreos Se afirma la voluntad de defensa contra la amenaza fascista

LIMA, 14. — Los Estados Unidos presentaron a la Conferencia panamericana un proyecto de acuerdo por el que las Repúblicas americanas se comprometen a hacer todo lo posible para rebajar sus tarifas arancelarias. Ha sido ya presentado un proyecto previo a varias delegaciones con objeto de llegar a una resolución unánime.

Han sido presentados dos proyectos a la Mesa de la Conferencia. La primera, del delegado brasileño, propone que se niegue a las minorías extranjeras en hispanoamérica todo privilegio especial. La segunda, del delegado de Méjico, pide a la Conferencia que vote una resolución contra los bombardeos aéreos de poblaciones civiles en tiempos de guerra, con objeto de proteger a las mujeres, niños y no combatientes, así como los monumentos históricos y científicos. — A. E.

Todos los países americanos dispuestos a prevenirse contra el peligro fascista

LIMA, 14. — El delegado argentino en la Conferencia de Lima y el delegado de Uruguay han redactado un proyecto cada uno para proteger los derechos soberanos de los países americanos contra las campañas dirigidas por el extranjero. Los dos proyectos presentados al Comité expresan la voluntad de las Américas de defender la integridad territorial.

El Comité coordinador estudiará los proyectos presentados a este respecto. El delegado argentino, a propósito de esta iniciativa, ha declarado que "las Américas no quieren sustraerse". Esta declaración manifiesta la preocupación americana

¿Una moción sobre la guerra de España?

LIMA, 14. — Acentuándose el rumor de que la Conferencia votará, antes de su clausura, una moción en la que se hará un llamamiento a la concordia entre españoles, a fin de que termine la lucha fratricida de España, se ha expresado a tal respecto, que la Conferencia de Buenos Aires dirigió un llamamiento parecido a Bolivia y Paraguay, durante la guerra que sostuvieron dichos países. — Fabra.

El Partido Socialista francés se reunirá en Congreso extraordinario los días 24, 25 y 26 Se debatirán principalmente los grandes problemas internacionales

PARIS, 14. — La Comisión Administrativa del Partido Socialista S. F. I. O. ha decidido esta tarde que el Congreso Nacional extraordinario se reúna durante los días 24, 25 y 26 de este mes en Montreuil (París), a fin de discutir principalmente cuestiones de política internacional. Parece indudable que los militantes aprobados por unanimidad la política seguida por el grupo parlamentario del partido ante el Gobierno Daladier.

En todas maneras, la misión especial del Congreso será debatir los grandes problemas internacionales. Se presentarán tres mociones, y por primera vez desde hace muchos años los señores Blum y Faure (secretario general del partido) no presentarán una moción única mayoritaria. — Fabra.

La política exterior de Francia

mostrado de acuerdo y ha declarado que intervendrá a este respecto. — A. I. M. A.

«El «statu-quo» de Túnez entra en el del Mediterráneo» ha dicho Chamberlain en los Comunes

LONDRES, 14. — El señor Chamberlain ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el Gobierno británico opina que el compromiso de respetar el "statu quo" del Mediterráneo, tal como se prevé en el acuerdo anglo-italiano. Afirma que toda actitud contraria a este acuerdo "causaría gran inquietud al Gobierno, pero que por el momento nada hace prever que se cometa un acto tal". — Fabra.

Un golpe de Estado en Ecuador

QUITO, 14. — Se conocen detalles de las circunstancias en que se ha decretado la disolución del Parlamento.

El Presidente de la República, Maximiliano Velasco, jefe del partido liberal, ha decretado la disolución de la Asamblea Constituyente, por haber decidido la oposición de Izquierda elegir para jefe del partido al general Larrea. En su declaración, el Presidente anuncia que "tiene la intención de gobernar el país de conformidad con la Constitución y las leyes de la República, sin querer instaurar una dictadura."

Un segundo decreto convoca al cuerpo electoral para elegir en 1939 el Senado y la Cámara. Las elecciones tendrán lugar el segundo domingo de mayo, y las nuevas Cámaras se reunirán a mediados de agosto.

Se anuncia que han sido detenidos varios miembros de la Asamblea constituyente, que querían celebrar sesión permanente, a pesar del decreto de disolución.

En los círculos afectos al Presidente Narváez, se trata de justificar la medida de disolución por la supuesta intención de los elementos de extrema izquierda, de dar un golpe de Estado para adueñarse del Poder. Lo cierto es que hasta el momento nadie, ni tan sólo la Prensa, había denunciado este "golpe". — Fabra.

EL ajedrez en la URSS

MOSCU, 14. — Ha terminado en Tbilisi el torneo femenino de ajedrez de la República. En el han participado las doce jugadoras más destacadas de Georgia.

Ha resultado vencedora Zargaria, campeona de Tbilisi, que no ha sufrido ni una sola derrota, consiguiendo nueve puntos y medio sobre once de máximo. — A. I. M. A.

EL REARME NAVAL DE LOS EE. UU.

Se prevé la construcción de 22 buques de guerra Entre ellos, dos acorazados de 45.000 toneladas

NUOVA YORK, 14. — El correspondiente del "New York Herald Tribune" comunica a su diario que en el programa norteamericano de rearme naval se prevé la construcción de 22 buques de guerra, entre ellos dos acorazados de 45.000 toneladas, cuatro cruceros, ocho destructores y ocho submarinos.

En el proyecto se recomiendan también la construcción de tres bases navales para la Flota aérea, una en Puerto Rico y las otras dos en las costas de los Estados Unidos. La base naval de los Islas Hawái será mejorada.

El tonelaje de los acorazados es una respuesta al hecho de que el Japón ha sobrepasado, en la construcción de esta categoría de naves de guerra, la cifra de 35.000 toneladas. Se aumentará también el personal especializado

REUNION DE LA COMISION ADMINISTRATIVA DE LA C. G. T.

Acuerda la preparación de una Conferencia sindical compuesta de las organizaciones francesas, inglesas y americanas

PARIS, 14. — La Conferencia General de Trabajadores se ha reunido esta tarde.

Examinando la situación internacional, la Comisión Administrativa ha constatado que se había agravado la causa de las afirmaciones imperialistas y bélicas de la Italia fascista. Con tal motivo, la Comisión Administrativa de la C. G. T. proclama su solidaridad con la población obrera y las organizaciones sindicales de Córcega y Túnez.

Por lo que se refiere a la situación internacional, la Comisión Administrativa ha decidido convocar a su "buró" para que busque inmediatamente los procedimientos apropiados para reunir una Conferencia a la que acudan las organizaciones sindicales francesas, inglesas y americanas.

Rabieta reaccionaria en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 14. — La actitud del despacho que venían observando los elementos reaccionarios a consecuencia de la elección presidencial, se ha confirmado al declararse el Partido Conservador que no asistirá a la sesión del Congreso en que debe proclamarse nuevo Presidente de la República para el período 1940-1945.

